

Большое значение в развитии школы №5 в послевоенное время сыграл 708 завод, который взял шефство над нашей школой.

708 завод был создан на базе эвакуированного в 1941 году из Ленинграда филиала завода № 379 Наркомата авиационной промышленности СССР. Уже в сентябре 1941г. в Казани начали работать механический, инструментальный, ремонтный, сборочный цеха, и выпущены первые комплекты изделия ПУАЗО-3.

В марте 1942г. Постановлением Совета Народных комиссаров СССР и Государственного Комитета Обороны филиала Ленинградского завода № 379 в г. Казани был преобразован в самостоятельное предприятие.

После перевода в 1943 году в Наркомат судостроительной промышленности по решению Советского правительства коллективу было поручено освоить выпуск новых приборов автоматики для судов Военно-морского флота. В кратчайший срок силами конструкторского бюро были разработаны и изготовлены изделия «КЛН», «РА-52», «КВ» и другие, широко внедрялись новые технологические методы производства.

После окончания Великой Отечественной войны переход на мирные рельсы был нелегким. Перед коллективом предприятия стояла задача по изготовлению продукции, необходимой для восстановления разрушенного войной хозяйства и удовлетворения потребностей населения страны. Это потребовало перестройки работы всех подразделений, создания новых производств. И по-прежнему выпускалась аппаратура для военно-морского и торгового флотов: эхолоты, изделие «Нормаль», переносные маячные фонари и электропроблесковый аппарат «Эльба». Начиная с 1950 года предприятие активно развивается: строятся новые производственные корпуса, жилые дома для работников, осваивается выпуск новой специальной техники и товаров народного потребления — электрофонов «Рондо», стереосистем «Сонет». Признанием достижений коллектива завода, его вклада в развитие промышленности страны стало награждение в 1971г. орденом Трудового Красного Знамени. В 1978 году на базе Казанского электротехнического завода образовано Татарское производственное объединение «Свияга». Большую шефскую помощь оказывал директор завода Ханеев



Трудный период перестройки и развала СССР едва не закончился для предприятия трагично. Однако при поддержке Правительства Татарстана в 2002 году предприятие избежало банкротства и получило новую возможность для динамичного развития. В 2004 году в результате приватизации Государственного унитарного предприятия Республики Татарстан «Казанский электротехнический завод», которое являлось правопреемником Государственного унитарного предприятия «Татарское производственное объединение. «Свияга» создано Открытое акционерное общество «Казанский электротехнический завод».

На сегодняшний день ОАО «КЭТЗ» является основным российским производителем корабельной и наземной радиоэлектронной аппаратуры системы государственного опознавания для нужд Министерства обороны РФ, судостроительных заводов страны и на экспорт. 80% производства составляют изделия специального назначения — аппаратура госопознавания морского и наземного базирования. В 2012 году была освоена аппаратура

наземного базирования: запросчик большой мощности — 77Е6 разработки НПО «Радиоэлектроника» для ракетного комплекса С — 400, и запросчики в экспортном исполнении — 44Д1.2, 44Д-3 для ракетных комплексов «Антей-2000» и «БУК».

Гражданское направление составляет 20% от всего объема производства. По техническому заданию ФСБ и МВД Республики Татарстан в партнерстве с новосибирскими учеными разработан и серийно производится многозонный стационарный металлодетектор «Дозор».

В начале 2011 года прошла модернизация оборудования цеха производства печатных плат. На предприятие был поставлен комплекс современного импортного оборудования, отвечающий мировым стандартам для выпуска современных одно- и двухсторонних печатных плат 4 класса точности. Эффективность всех применяемых материалов и технологий проверена многолетним опытом использования на производстве.

Кроме этого, предприятие занимается комплексными решениями в области энергетики и энергосбережения и в целях реализации энергетических решений оказывает полный комплекс услуг. Основные направления производства: низковольтное электропитательное оборудование, оборудование среднего напряжения, проектные работы и инжиниринг, гарантийное и послегарантийное обслуживание оборудования. В рамках диверсификации производства на заводе освоен выпуск станций управления нефтяными скважинами «Ритэкс для ОАО «Татнефть» и «Роснефть», нестандартного высоковольтного оборудования в интересах ОАО «Казанский вертолетный завод» и ОАО «Нижнекамскнефтехим».

Под патронажем Министерства промышленности и торговли РТ с 2009 года на предприятии внедрена система «Бережливое производство». На основе опыта ОАО «КАМАЗ» и ОАО «КВЗ», а также ряда немецких фирм были внесены коррективы в организацию производства предприятия.

Успешное развитие предприятия обуславливается поддержкой Правительства Республики Татарстан, партнерством с Государственной корпорацией «Ростехнологии» в рамках «Программы развития, модернизации и технического перевооружения завода до 2015 года», снижением издержек производства, повышением качества выпускаемой продукции и активной кадровой политикой.

И, по-прежнему, опорой предприятия остаются трудовые династии. Коллектив из более чем 1000 профессиональных инженерно-технических, научных специалистов и рабочих являются главной движущей силой поступательного движения КЭТЗ.

